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Széndioxid kibocsátás – álom és a várható valóság 

Befejeződött a COP 26 ENSZ klímacsúcs Glasgow‐ban. A jelenlévők szombaton felállva tapssal 

fogadták a bejelentést, hogy hosszú viták után sikerült véglegesíteni a záródokumentumot, 

noha  India  kikényszerítette  a  szénfelhasználással  kapcsolatban  a  szöveg  enyhébb 

megfogalmazását.1  2022  végéig  a  tagországoknak  el  kell  készíteniük  a  klímaterveik 

„finomítását”,  amely  továbbra  is  önkéntes.  A  tervek  ugyanis  nem elegendőek  a  2015‐ben, 

Párizsban  elfogadott  1,5  fokos  cél  eléréséhez  (hogy  a  karbonmentesség  elérhető  legyen). 

Ezzel szemben néhány ábra segítségével nézzük meg, hogy miképpen fest a várható valóság. 

Az extrapoláció 2060‐ig lineáris (a CO2‐kibocsátás millió tonnában). 

                  

1. ábra. India és Kína szén‐dioxid kibocsátása. Tény és extrapoláció 

             

                     2.  ábra. Franciaország és Németország szén‐dioxid kibocsátása 

                                                            
1 „phase out” helyett „phase down” kifejezést követelve, azaz megszüntetés helyett csökkentést 



            

                 3. ábra. A G20 országok szén‐dioxid kibocsátása (az EU nélkül) 

 

      

          4. ábra. Kiválasztott országok szén‐dioxid kibocsátása 3D ábrázolásban 

A fejlődő országok számára a szénkiszállás, mint célkitűzés egyszerűen elfogadhatatlan, mivel 

az a gazdasági fejlődésüket és ennek révén az emberek jólétének korlátozását jelentené. 

Már  a  Párizsi  csúcson  csalétekül  beígérték  a  fejlődő országoknak  az  évi  100 milliárd  dollár 

támogatást, majd egy évvel később a lengyelországi csúcson írásban rögzítve megerősítették, 

de  hát  a  pénz  nem  akar  összegyűlni.  Az  EU‐delegáció  szorgalmazta  ehhez  a  tagállamok 

„ambiciózus  hozzájárulását”.  Van  egy  halvány  érzésem,  hogy  a  legközelebbi  csúcsra  egyes 



fejlődő országok a bizalomvesztés okán már el sem mennek. A klímacsúcsok ugyanis egyre 

inkább  a  „nagy  hűhó  semmiért”  állapotába  fulladnak.  A  klímacsúcsok  nem mások, mint  a 

klímaoligarchia  világszintű  találkozója,  amelyre  a  válogatott  klímahívőket  is  meghívják.  Ők 

tapsoltak a zárórendezvényen. 

(Petz Ernő, 2021. 11. 15.) 

 


